

21 生活服务

家乡的运河

张旭



图为运河沿岸景色

片上,骑行者们相互竞速追逐,成为河畔一道灵动的风景线,蔚蓝的河道延伸到远方,显得大气磅礴。我无法想象,这竟然是昔日家乡的运河吗?

在一个阳光明媚的春日,我再次回到运河,仿佛置身于画卷之中。新修的滨水景观道整洁美观,更加方便游人驻足欣赏。两旁新建的景观带呈现一片生机盎然的景象。一棵棵柳树抽出新芽,织就一层层薄薄的绿纱,与湛蓝的

河水相映成趣。繁盛的花枝如瀑布般泻下,星星点点的迎春花点缀其中。玉兰和桃花娇嫩明媚,迎风摇曳,微笑着向行人招手。阵阵花香飘散在空气中,让人感到舒适而愉悦。沿岸的石刻长廊上,是精心制作的碑刻、壁画和漕运图,有京杭大运河的介绍,有赞美运河的诗句,还有运河与武清的渊源,满眼都是流动的人文景观,仿佛将我带到了大运河遥远的历史卷轴之中。走累了,

就在精致的翘角凉亭里小憩,看不远处的情侣相依相恋,看一家三口散步徜徉,看老人们练习太极拳,看行人驻足合影留念。有的人一边散步,一边哼着歌儿,与枝头鸟儿的欢唱共同谱出令人心旷神怡的曲调。还有的人闲情满怀,所幸在河边钓起了鱼,充分享受这静美时光。两岸建筑鳞次栉比,咖啡馆、餐厅、家具城、电脑城……各色商家汇成多彩的颜色块,在深邃的水面上形成斑驳倒影。夕阳西下,为倒影镀上一层金色,光影交错,充满诗意,让人陶醉。遥想过去,这里晚上是漆黑一片,而现在,夜幕降临,两岸霓虹闪烁,分外耀眼,水面与灯光相互碰撞,如万花筒般放射出七彩光芒,为运河的夜色更添迷人的风采。

近几年,随着旅游业的发展和运河生态环境的改善,武清依托运河的环境优势和历史文化底蕴建立特色旅游带,北运河休闲旅游驿站、郊野公园、定福农庄等旅游景点应运而生,吸引众多游客体验自然、享受自然。利用闲暇时光,沿着运河骑行,去码头乘船游览两岸美景,到农家乐里体验特色农家菜,在郊野公园做个户外野餐,远离喧嚣,与自然亲密接触。随着京津冀协同发展的推进,通州、武清、香河于2014年签订战略合作协议,计划2017年实现旅游观光性质的通航,在2020年实现客货运输通航,引发了广泛关注。如今,武清的运河提升改造工程成效显著,今后将进一步挖掘运河的自然资源和人文资源,更好满足群众的旅游需求,带来更多经济效益和生态效益。

运河的变化见证了家乡的蓬勃发展。多年以来,武清统筹运河水资源开发利用,继承和挖掘运河的深厚底蕴,使千年古运河于盛世展新颜,成为区内的重要景观点、文化点和经济增长点。今后的武清,定将更加耀眼夺目,成为运河沿岸一颗璀璨的明珠。

公交司机找到购房合同失主

编辑同志您好,我叫高静,是市公交一公司工作人员,想借贵版《说说身边的好人》栏目,表扬公交747路驾驶员张庆松和他的同事,他们用实际行动弘扬雷锋精神,值得大家称赞和学习。

半个月前的一天早上,张庆松在终点站海达家乐一店将车提到待发区域,准备开始运营。这时,一位女乘客发现座椅上有一个档案袋。张庆松打开档案袋,发现里面有厚厚的一沓文件——购房合同、买卖合同还有房产证等重要物品。他心想:这么重要的东西怎么落这儿了?失主该多着急呀!他赶快联系车队,告知自己捡到一份重要的房屋购置文件,如有来寻的乘客,让其不要着急,东西没有丢。可是,几个小时过去了,失主并没有联系车队,车队

管理员便将档案袋中的物品细细翻看一遍,在购房合同上找到房主的电话号码,联系上了失主刘先生。据刘先生回忆,前一天晚上,他刚签完购房协议,乘坐747路回家时,将档案袋随手放在座位上,等回到家才想起档案袋落在车上了。他赶紧拨打公交服务热线96196求助,但由于太过着急拨成了96169,导致电话无法接通。第二天一早,刘先生在与去往公安机关的途中,接到了747路车队管理员打来的电话,他急忙赶到车队,取回失而复得的档案袋。他再三向747路公交车队表示感谢:“你们用奉献和爱心践行了雷锋精神,用实际行动传播着正能量。今后,我一定要向你们学习,让这种正能量传播下去。”

(高静)

物业保安护送醉汉平安回家

编辑您好,我叫周振响,是东蒲洼街道办事处的一名工作人员,想借贵版《说说身边的好人》栏目表扬蒲瑞祥社区物业保安队长王雨来,他爱岗敬业、尽职尽责的可贵品质值得每一个人学习。

前不久的一天晚上,正值王雨来值班,当晚11点左右,王雨来接到社区巡逻执勤保安报告,称社区54号楼有一人躺在地上抽动。王雨来立即赶到现场,见到此人有些神志不清,浑身散发着酒味。大家询问了他好一会儿才得知其住处。当时醉汉脸已摔破,走路艰难,王雨来便找来一辆三轮车将醉汉安全送回家中。次日,醉汉酒醒,得知是社区的物业保安队长王雨来和其他保安将其送回家后,便找到了王雨来,想请他和另

外几位帮助他的保安吃饭以表感谢,但被王雨来婉言谢绝。为表达对他的感激之情,事主特将一面锦旗送到物业表示深深的感谢。

不仅如此,社区物业保安队长王雨来和他的队员们热心帮助过很多社区居民,他们曾携手抓获过偷车贼社区一方平安,还曾拾金不昧,捡到手机归还失主,用自己的实际行动诠释了作为一名保安的责任和担当。

(周振响)

讲文明 树新风

说说身边的好人

新闻热线:82130281 82130280
电子邮箱:wqzxbj10@126.com

人生感悟

看人下菜碟儿

孙玉茹

“看人下菜碟儿”是比喻待人因人而异、不能一视同仁的一句俗语。最早知道它是我母亲那里。母亲说,这种人是“势利眼”,不能深交。多年来我一直以此话是贬义词,可随着阅历的增长,我渐渐发现不能对它全面否定,因为在处世和工作中如果能做到“看人下菜碟儿”,有时会有意想不到的效果。

有这样一个例子:美国有一个著名的物理学家,在初学物理时成绩很差,有一次只考了8分。老师找他谈话说,别的同学考60分及格,你只要考9分就算及格。这个同学想,这很容易,于是就答应了。结果下次考试时他得了28分。老师又考虑,这不能算真正的及格,不能直接表扬,于是就想了个方法,让全班同学将这次成绩与上次成绩做一下减法。这次成绩如果是90分,上次成绩也是90分,结果就是0;这次成绩是93分,上次成绩是95分,结果就是-2分。老师把所有同学的两次成绩分数差写到黑板上,只有这个同学的结果超过20,老师问大家:“哪个同学的进步最大?”大家异口同声地说:“某某。”这个同学一下子兴奋起来,心说,无论考48分还是考58分,我都会成为进步最大的。从此他喜欢上了物理,最终成为全世界最伟大的物理学家之一。很明显,这位老师专门根据他的成绩做的这道菜,对激发他的学习积极性起了重要的杠杆作用。

这种“看人下菜碟儿”的好处还体现在其他工作中,比如,前不久报道的因叠

放“共享单车”被拘留的老李,派出所考虑其家庭困难和自身情况,安排其做了“共享单车”的管理员,这让他非常感动,工作起来很是认真负责;还有到一苗家寨扶贫的工作人员,看到贫困家庭的一些年长的妇女会绣花,就把她们组织起来搞有民族特色的绣品,使她们足不出户致富;某饭店的一位董事长,发现一服务员很会唱歌,于是就支持他到星光大道参赛,结果他连连获胜,获得冠军,而自己的饭店也获得了好声誉;在我们身边也有很多领导就是因为会“看人下菜碟儿”,使得大家各尽所能,人尽其才,事业蒸蒸日上……

我们在实际中也常常是“看人下菜碟儿”,且不说在正式外交中它是合理、合适、合规的,就是在平常处事中也应是“见什么人说什么话,见什么人送什么礼”。(当然,母亲说的那种对自己有用的就高看厚待,而对地位低下的人就懒得理睬的“势利眼”,是要不得的。)我们不能向那些还为找对象苦恼的人大谈“婚姻如何保鲜”,也不能给严重缺水的人谈“赠送洗衣机……”俗话说:“有话送给知人,有饭送给饥人”,如果做到根据对方的爱好、需求来“上菜”,那么,就会得到对方“满意”的“点赞”,自己也会获得别样的成就感。

其实,“看人下菜碟儿”与“因材施教”“量体裁衣”“对症下药”等成语是异曲同工,只要用得适当,都会取得事半功倍的良好。

什么是测土配方施肥?

到医院看病,医生先要为你检查化验做出诊断后再根据病情开药方,你可以对症下药,测土配方施肥就是田医生为你的耕地看病开方下药。

我们所说的测土配方施肥就是国际上通称的平衡施肥,这项技术是联合国在全世界推行的先进农业技术。概括来说,一是测土,取土样测定土壤养分含量;二是配方,经过对土壤的养分诊断,按照庄稼需要的营养“开出药方,按方配药”;三是合理施肥,就是在农业科技人员指导下科学施用配方肥。

(摘自国土资源部网站)



本栏目由武清区国土资源分局协办



张炼 孙思超 摄



胡永生 摄

随着天气转暖,踏青出游的市民越来越多,在增强身体素质的同时,欣赏春天的美丽景色。图为家长带着孩子在文化公园游玩。



快板书爱好者 王振林

大家好,我叫王振林,今年54岁,在白古屯镇工作。您看我打快板的姿势专业吗?我从前年开始接触快板,那年夏天的一个晚上,在区文化公园散步时被一阵清脆响亮的快板声所吸引,几名快板书爱好者正聚在一起练习合奏,十分陶醉,不由得驻足欣赏。连续听了几天,我越来越喜欢这门艺术,随即决定加入他们,学习快板书。我认真研究、反复练习,从最基础的握板姿势、打板技巧着手,空闲的时候也会观看视频对照模仿,经过一年多的时间,从一个门外汉成为能熟练掌握多个曲目的快板书达人,拿手的有《千锤百炼》等多个经典曲目。学习快板书,交到了很多新朋友,同时也锻炼了身体,强化了记忆。现在,我经常和队友们一起参加区里的文化节目展演和比赛等,生活非常充实。今后,我会不断提升自己的演奏水平,让更多人欣赏到我们的作品,把快乐传递出去。 刘菲菲 摄

今天我上镜

多种声音,有的微友随意转发甚至杜撰含有封建迷信、低俗不健康或含有政治负面能量的信息,对此类微信,我一概不转发。对有些不明真假的所谓“爆炸性”消息,我则视而不见,不为这些谣言边缘的微信推波助澜。

在发展微友时,我比较慎重,开始时稀里糊涂地被动加了一个微友,原来是某地卖茶叶的。尽管我一再说明不买茶叶,对方还是每天发来大量推销茶叶的广告,将其删除后还多次打电话纠缠,真是不胜其烦。后来凡是不知道底细的人要求加我,我一律置之不理,我也不用“扫一扫”“摇一摇”“附近的人”等功能,以免再遇到推销商品的,影响心情。

总之,老年人开微信,主要是享受与亲友的及时交流,通过微信了解更多的知识,同时分享彼此的开心故事。另外老年人玩微信要适度,不可沉迷。我在晚10点后、早7点前一般不发消息,有微友凌晨1点还发消息,自己不睡觉,还影响别人休息,这不是好习惯!

烧熟煮透后食用,同时在食品加工、食用过程中,一定要做到生熟分开,避免交叉污染。

3.保持良好的个人卫生习惯。在咳嗽或打喷嚏时,用口罩、纸巾、袖子、肘部遮盖口鼻,接触呼吸道分泌物后做好手部清洁卫生,用过的纸巾尽快扔入有盖垃圾箱。在准备食物前、中、后,吃东西之前,使用卫生间之后,处理动物或者动物排泄物时,脏手时,照顾病人时要洗手。

4.如出现发热、咳嗽、咽痛、全身不适等症状,应戴上口罩,如病情加重应及时到医院就诊。

百姓生活

微信带来的乐趣

席炳田

微信是手机的新功能,问世不足十年,而今日无论男女老幼,用手机玩微信则成为一种潮流,就连我这个年逾古稀的老者也开始用微信与亲友交流了。

去年九月份,孙女语啥帮我开通微信。虽然我尚未学会加入,但半年来已有一百余位微友了。大家通过微信沟通,视频聊天,互相交换信息、照片,便捷又省钱。当得知上海一位老战友做心脏搭桥手术时,我通过与战友视频聊天,及时了解他的近况,同时让战友得到安慰。

我的一百余位微友几乎占了半个中国。他们分别来自天津、北京、河北、

山西、内蒙、黑龙江、吉林、山东、上海、重庆、四川、海南等地。最长年的陈仲甫是包头热电厂的退休工程师。现已80高龄,每天都在享受微信带来的快乐。最年轻的微友是山东战友李金奎的孙子李磊,18岁。4月1日,这小子还在微信中与我开愚人节玩笑呢!我还加入了三个聊天儿群,除了以我们老家李场村命名的“李场人”这个群,在其他两个群我一直持多听多看、少说、慎转发的态度,由于微友的文化水平、个人经历、生活条件千差万别,所以对任何一件事情的评价都可能出现

人感染H7N9防控知识

人感染H7N9禽流感是由H7N9病毒引起的一种呼吸道传染病,主要传染源为携带H7N9病毒的鸡、鸭等禽类及其污染的物品和环境。H7N9可以通过呼吸道传播或者密切接触被病毒感染的分泌物、排泄物、水等环境传播至人,但目前尚无证据表明H7N9存在持续的人与人之间的传播。人感染H7N9禽流感的潜伏期一般为7天左右。患者一般表现为流感样症状,如发热(体温

在38℃以上)、咳嗽、少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适,重症患者病情发展迅速,可表现为重症肺炎。

在日常生活中,市民预防应重点做好以下几点:

1.尽可能减少与禽畜不必要的接触,特别注意尽量避免接触病死禽畜,不购买无检疫证明的鲜、活、冻禽畜及其产品。
2.生禽、畜肉和鸡蛋等一定要在



近日,由区体育局主办、区武术协会承办的2017年天津市武清区青少年武术套路锦标赛在区体育馆举行,吸引了区内各武术俱乐部、武馆及“8421工程”武术项目学校的学员踊跃参赛。图为比赛现场。 周娜 摄